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ATA da Décima Quarta (14ª) Sessão Ordinária, da Primeira (1ª) Sessão Legislativa, da 
Décima Quarta (14ª) Legislatura, da Câmara Municipal da Estância Turística de 
Paraguaçu Paulista. Realizada aos dezenove (19) dias do mês de setembro (9), do 
ano de dois mil e cinco (2005), às 20h, no prédio da Municipalidade situado na Av. 
Siqueira Campos, nº 1.430-sobrados, nesta cidade. Presidida pela Vereadora ALMIRA 
RIBAS GARMS e Secretariada pelo Vereador RAFAEL GUSTAVO CARDOSO 
FERREIRA, 1º Secretário, que efetuou a chamada, verificando-se estarem presentes 
os demais Vereadores: CAROLINA CUSTÓDIO PEREIRA DOS SANTOS, JOÃO RIO 
ZAMPRONIO VILLARINO, MÁRCIA REGINA ALE DEPERON, MÁRCIO ANHESIM, 
SANDRA MARIA BONAN RENOFIO, SINEY ANTONIO SALOMÃO e VALMIR 
TOMAZINHO. Havendo quórum regimental a Senhora Presidente declarou aberta a 
presente Sessão e sob a proteção de Deus, iniciou os trabalhos. Prosseguindo, nos 
termos regimentais, seguindo a ordem alfabética dos nomes, a Vereadora MÁRCIA 
REGINA ALE DEPERON fez a leitura de um texto Bíblico. Conforme disposto na 
Resolução nº 015/2002, de 20/05/2002, foi realizado o sorteio dos nomes dos 
Senhores Vereadores que serão utilizados nas votações das proposições em pauta na 
Sessão em curso. A Senhora Presidente convidou os Vereadores JOÃO RIO 
ZAMPRONIO VILLARINO e MÁRCIO ANHESIM, para acompanharem ao sorteio dos 
nomes junto ao Sr. Secretário. Terminado o sorteio a relação dos nomes ficou assim 
constituída: 1º) VALMIR TOMAZINHO; 2º) MÁRCIA REGINA ALE DEPERON; 3º) 
RAFAEL GUSTAVO CARDOSO FERREIRA; 4º) CAROLINA CUSTÓDIO PEREIRA 
DOS SANTOS; 5º) SINEY ANTONIO SALOMÃO; 6º) SANDRA MARIA BONAN 
RENOFIO; 7º) JOÃO RIO ZAMPRONIO VILLARINO; 7º) ALMIRA RIBAS GARMS; e 9º)
MÁRCIO ANHESIM. Não houve apreciação de Atas. Dando-se prosseguimento à 
Sessão, passou-se para a leitura dos papéis do Expediente, como segue: I – 
EXPEDIENTE RECEBIDO DO SENHOR PREFEITO MUNICIPAL – 1) OFÍCIO Nº 486/
05, de 09/09/2005, em resposta ao requerimento nº 134/05, de autoria da Vereadora 
MÁRCIA REGINA ALE DEPERON; 2) OFÍCIO Nº 487/05, de 09/09/2005, em resposta 
ao requerimento nº 135/05, de autoria da Vereadora ALMIRA RIBAS GARMS; e 3) 
OFÍCIO Nº 488/05, de 09/09/2005, em resposta ao requerimento nº 133/05, de autoria 
da Vereadora ALMIRA RIBAS GARMS. II – EXPEDIENTE APRESENTADO PELOS 
SENHORES VEREADORES – 1) PROJETO DE LEI Nº 067/2005, de autoria da 
Vereadora MÁRCIA REGINA ALE DEPERON, que “Dispõe sobre a instituição da 
Semana Municipal do Folclore”; 2) PROJETO DE LEI Nº 068/2005, de autoria da 
Vereadora ALMIRA RIBAS GARMS que “Dispõe sobre a criação de Campanha de 
Erradicação do Analfabetismo”. 3) Recebido as Indicações: A – PARA 
ENCAMINHAMENTO AO SR. PREFEITO MUNICIPAL: 3.1) De autoria da Vereadora 
SANDRA MARIA BONAN RENOFIO, a Indicação Nº 196/05, que indica providências 
quanto à realização do Projeto Pedal Mirim, parceria Polícia Militar / Prefeitura 
Municipal; 3.2) De autoria da Vereadora MÁRCIA REGINA ALE DEPERON, as 
 
 



Indicações: 3.2.1) Nº 197/05, que indica estudos visando a possibilidade de instalação 
de redutor de velocidade na Av. Galdino, conforme especifica; e 3.2.1) Nº 198/05, que 
indica seja efetuado revisão e ampliação da iluminação pública em frente à Capela do 
Hospital; 3.3) De autoria do Vereador MÁRCIO ANHESIM, a Indicação Nº 200/05, que 
indica estudos visando a possibilidade de instalação de redutores de velocidade na Av. 
Paraguaçu, defronte ao Paraguaçu Tênis Clube; B – PARA ENCAMINHAMENTO AO 
BANCO BANESPA / SANTANDER: 3.4) De autoria dos Vereadores VALMIR 
TOMAZINHO e MÁRCIO ANHESIM, a Indicação Nº 199/05, que indica a instalação de 
caixas eletrônicos no pátio do Departamento Municipal de Obras e mudança no 
atendimento do posto bancário localizado junto à Prefeitura Municipal. Prosseguindo o 
Expediente, passou-se para a deliberação da matéria conforme segue: 4) 
REQUERIMENTO Nº 157/2005, de autoria da Vereadora ALMIRA RIBAS GARMS, que 
requer do Sr. Prefeito Municipal, informações sobre a perda da Gestão Municipal junto 
a Secretaria Estadual de Assistência e Desenvolvimento Social, no ano de 2004. Sob a 
Presidência do Vice-Presidente Vereador Márcio Anhesim, o Requerimento foi 
colocado em discussão, usando da tribuna a Vereadora 4.1) ALMIRA RIBAS GARMS. 
Encerrada a discussão, passou-se para a votação. Através processo votação simbólica 
e quórum de maioria simples para sua aprovação, o Requerimento foi APROVADO por 
oito (8) votos. Despacho: Oficie-se. 5) REQUERIMENTO Nº 158/2005, de autoria da 
Vereadora ALMIRA RIBAS GARMS, que requer do Sr. Prefeito Municipal, informações 
sobre o número de cadastrados no Programa Bolsa-Família no município. Sob a 
Presidência do Vice-Presidente Vereador Márcio Anhesim, o Requerimento foi 
colocado em discussão. Não havendo oradores, passou-se para a votação. Através 
processo votação simbólica e quórum de maioria simples para sua aprovação, o 
Requerimento foi APROVADO por oito (8) votos. Despacho: Oficie-se. 6) 
REQUERIMENTO Nº 159/2005, de autoria da Vereadora ALMIRA RIBAS GARMS, que 
requer do Sr. Prefeito Municipal, informações sobre o número de Educadores de 
Creche existentes no quadro da Prefeitura Municipal. Sob a Presidência do Vice-
Presidente Vereador Márcio Anhesim, o Requerimento foi colocado em discussão. Não 
havendo oradores, passou-se para a votação. Através processo votação simbólica e 
quórum de maioria simples para sua aprovação, o Requerimento foi APROVADO por 
oito (8) votos. Despacho: Oficie-se. 7) REQUERIMENTO Nº 160/2005, de autoria da 
Vereadora MÁRCIA REGINA ALE DEPERON, que requer da Secretaria do Estado da 
Educação, informações sobre as atuais condições do prédio que abrigou por muito 
tempo a Escola do Bairro do Campinho. O Requerimento foi colocado em discussão e, 
não havendo oradores, passou-se para a votação. Através processo votação simbólica 
e quórum de maioria simples para sua aprovação, o Requerimento foi APROVADO por 
oito (8) votos. Despacho: Oficie-se. 8) REQUERIMENTO Nº 161/2005, de autoria da 
Vereadora MÁRCIA REGINA ALE DEPERON, que requer do Departamento de 
Estradas de Rodagem – DER - DR7, a instalação de acostamento na Rodovia que 
interliga as Rodovias SP-284 e SP-333. O Requerimento foi colocado em discussão e, 
não havendo oradores, passou-se para a votação. Através processo votação simbólica 
e quórum de maioria simples para sua aprovação, o Requerimento foi APROVADO por 
oito (8) votos. Despacho: Oficie-se. 9) MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES Nº 017/
2005, de autoria da Vereadora MÁRCIA REGINA ALE DEPERON, que Parabeniza a 
Administração Municipal pela realização do Festival de Folclore e desfile cívico de sete 
de setembro. Colocada em discussão e, não havendo horadores, passou-se para a 
 
 



votação. Através processo votação nominal e quórum de maioria absoluta para sua 
aprovação, a Moção de Congratulações nº 017/05 foi APROVADA por oito (8) votos. 
Despacho: Oficie-se. 10) MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES Nº 018/2005, de autoria 
da Vereadora CAROLINA CUSTÓDIO PEREIRA DOS SANTOS, à Empresa Aérea 
TAM pelo pronto atendimento do serviço social nos casos de pessoas portadoras de 
deficiência em tratamento no hospital 'Sarah Kubitschek - DF', pelas orientações e 
demais serviços prestados. Colocada em discussão e, não havendo horadores, passou-
se para a votação. Através processo votação nominal e quórum de maioria absoluta 
para sua aprovação, a Moção de Congratulações nº 018/05 foi APROVADA por oito (8) 
votos. Despacho: Oficie-se. 11) MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES Nº 019/2005, de 
autoria da Vereadora CAROLINA CUSTÓDIO PEREIRA DOS SANTOS, aos alunos e 
funcionários da Fundação de Ciências Gerenciais (FACIG) e Escola Superior de 
Agronomia e Zootecnia de Paraguaçu Paulista (ESAPP), Tiro de Guerra comunidade 
local, pelo excelente trabalho realizado em prol da campanha beneficente do aluno 
Estefano Toledo de Oliveira. Colocada em discussão, usou da tribuna a Vereadora 
11.1) CAROLINA CUSTÓDIO PEREIRA DOS SANTOS. Encerrada a discussão, 
passou-se para a votação. Através processo votação nominal e quórum de maioria 
absoluta para sua aprovação, a Moção de Congratulações nº 019/05 foi APROVADA 
por oito (8) votos. Despacho: Oficie-se. Registre-se que o Senhor Secretário 
comunicou ao Plenário que se encontra à disposição na Secretaria, para conhecimento 
dos Senhores Vereadores, o Balanço Orçamentário / Financeiro da Câmara referente 
ao mês de Agosto de 2005. III – EXPEDIENTE RECEBIDO DE DIVERSOS – 1) 
OFÍCIO 297/05, de 12/09/2005, do Departamento Municipal de Assistência Social, em 
atenção à Indicação nº 185/05, de autoria da Vereadora ALMIRA RIBAS GARMS; 2) 
OFÍCIO Circular EEDFS - 01/05, de 15/09/2005, da Escola Estadual Diva Figueiredo 
da Silveira – CENE, agradecendo a homenagem recebida da Câmara Municipal, 
através da Moção de Congratulações nº 016/05, de autoria da Mesa Diretora. 
Esgotado o prazo do Expediente destinado à apreciação da matéria, passou-se para a 
Palavra Franca aos Senhores Vereadores em tema livre. Manifestado o desejo de 
fazer uso da palavra, a Senhora Presidente comunicou aos oradores que cada um terá 
o tempo de cinco (5) minutos para usar da tribuna. Na seqüência, usaram da tribuna os 
Vereadores: 1) VALMIR TOMAZINHO; 2) MÁRCIA REGINA ALE DEPERON; 3) 
RAFAEL GUSTAVO CARDOSO FERREIRA; 4) SANDRA MARIA BONAN RENOFIO; 
5) JOÃO RIO ZAMPRONIO VILLARINO; e 6) MÁRCIO ANHESIM. Esgotado o tempo 
do Expediente, a Senhora Presidente Vereadora Almira Ribas Garms suspendeu a 
Sessão para o intervalo regimental de quinze (15) minutos, comunicando ao douto 
Plenário que, conforme Resolução 005/2001, de 30 de maio de 2001, que instituiu a 
TRIBUNA LIVRE, haverá na Sessão a presença do Dr. Osmar Soares Coelho, 
Advogado e Vice-Presidente da OAB da Comarca, para abordar tema sobre o 
Referendo do Desarmamento. Nos termos regimentais, a Senhora Presidente 
suspendeu a Sessão para o intervalo regimental, convidando o Dr. Osmar Soares 
Coelho para fazer seu pronunciamento por até dez (10) minutos. Após o término da 
Tribuna Livre, a Sessão continuou suspensa pelos cinco (5) minutos restantes do 
intervalo regimental. Reaberta a Sessão na Ordem do Dia foi feita nova verificação de 
presença. Em seguida, deu-se início a pauta da Ordem do Dia que, conforme Ofício 
009-2005-Ordem do Dia da Presidência, de 14/09/05, estava formada pelas seguintes 
proposições: 1) REDAÇÃO FINAL Nº 010/05, da Comissão de Justiça ao PROJETO 
 
 



DE LEI Nº 052/05, de autoria da Vereadora Carolina Custódio Pereira dos Santos, 
que “Torna obrigatória a facilidade de acesso às pessoas portadoras de deficiência 
física e com mobilidade reduzida nos edifícios públicos ou privados destinados ao uso 
coletivo da Estância Turística de Paraguaçu Paulista”, em virtude da aprovação da 
Emenda Supressiva nº 012/05, na 13ª Sessão Ordinária de 05/09/05. 2) PROJETO DE 
LEI Nº 059/05, de autoria do Sr. Prefeito Municipal, que “Dispõe sobre autorização ao 
Poder Executivo Municipal para alienação, por doação, de imóvel à Câmara Municipal 
da Estância Turística de Paraguaçu Paulista”. 3) PROJETO DE DECRETO 
LEGISLATIVO Nº 002/05, de autoria do Vereador Valmir Tomazinho, que “Institui o 
diploma de ‘Atirador Destaque do Ano’ na circunscrição do Município de Paraguaçu 
Paulista”. Ato contínuo, a Senhora Presidente, Vereadora Almira Ribas Garms 
consultou o Plenário para a dispensa da leitura da matéria, uma vez que todos têm em 
mãos as cópias, a qual foi aprovada por unanimidade. Sendo assim, passou-se para a 
deliberação da pauta, como segue: 1) REDAÇÃO FINAL Nº 010/05, da Comissão de 
Justiça ao PROJETO DE LEI Nº 052/05, de autoria da Vereadora Carolina Custódio 
Pereira dos Santos, que “Torna obrigatória a facilidade de acesso às pessoas 
portadoras de deficiência física e com mobilidade reduzida nos edifícios públicos ou 
privados destinados ao uso coletivo da Estância Turística de Paraguaçu Paulista”, em 
virtude da aprovação da Emenda Supressiva nº 012/05, na 13ª Sessão Ordinária de 05/
09/05. Colocada em discussão e não havendo oradores, passou-se para a votação. 
Através processo de votação nominal e quórum de maioria simples para sua 
aprovação, a Redação Final nº 010/05 foi APROVADA por oito (8) votos favoráveis. 
Despacho: Encaminhar Autógrafo ao Sr. Prefeito Municipal para os devidos fins. 2) 
PROJETO DE LEI Nº 059/05, de autoria do Sr. Prefeito Municipal, que “Dispõe sobre 
autorização ao Poder Executivo Municipal para alienação, por doação, de imóvel à 
Câmara Municipal da Estância Turística de Paraguaçu Paulista”. Colocado em 
discussão, usaram da tribuna os Vereadores: 2.1) JOÃO RIO ZAMPRONIO 
VILLARINO; 2.2) MÁRCIA REGINA ALE DEPERON; e 2.3) ALMIRA RIBAS GARMS. 
Encerrada a discussão, passou-se para a votação. Através processo de votação 
nominal e quórum de maioria absoluta para sua aprovação, o Projeto de Lei nº 059/05 
foi APROVADO por oito (8) votos favoráveis. Despacho: Encaminhar Autógrafo ao Sr. 
Prefeito Municipal para os devidos fins. 3) PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 
002/05, de autoria do Vereador Valmir Tomazinho, que “Institui o Diploma de ‘Atirador 
Destaque do Ano’ na circunscrição do Município de Paraguaçu Paulista”. Colocado em 
discussão, usaram da tribuna os Vereadores: 3.1) VALMIR TOMAZINHO; 3.2) JOÃO 
RIO ZAMPRONIO VILLARINO; e 3.3) SINEY ANTONIO SALOMÃO. Encerrada a 
discussão, passou-se para a votação. A Senhora Presidente comunicou que o 
processo de votação é secreto, com quórum de maioria qualificada para sua 
aprovação, e que cada Vereador deverá se dirigir à mesa do Senhor Secretário, 
assinar a folha de votação e retirar a cédula que após assinalada deverá ser 
depositada na urna. Encerrada a votação, a Senhora Presidente convidou as 
Vereadoras MÁRCIA REGINA ALE DEPERON e SANDRA MARIA BONAN RENOFIO 
para acompanharem o escrutínio juntamente com o Sr. Secretário. Após apurados os 
votos, verificou-se que o Projeto de Decreto Legislativo foi APROVADO, recebendo 
nove (9) votos “SIM”. Despacho: À promulgação da Presidência. Terminada a 
apreciação da Pauta da Ordem do Dia, passou-se para a parte de Explicação Pessoal, 
de que trata o parágrafo 3º, do artigo 175, do Regimento Interno, usando da tribuna os 
 
 



Vereadores: 1) SINEY ANTONIO SALOMÃO; 2) MÁRCIA REGINA ALE DEPERON; 3) 
CAROLINA CUSTÓDIO PEREIRA DOS SANTOS; e 4) JOÃO RIO ZAMPRONIO 
VILLARINO. Finalizando, a Senhora Presidente, Vereadora Almira Ribas Garms, 
agradeceu a presença de todos, em especial a Deus, e deu por encerrada esta Sessão 
às 22h45min. Para constar foi lavrada esta Ata que vai assinada pela Presidente, Vice-
Presidente, 1º e 2º Secretários. Nos termos que dispõe o artigo 2º, da Resolução nº 
0010/2001, de 06/08/2001, “a gravação de som e imagem através de fita magnética, 
considerada patrimônio público, é propriedade exclusiva da Câmara Municipal e fará 
parte integrante da Ata das Sessões Ordinárias e Extraordinárias que depois de datada 
e numericamente registrada será arquivada na Secretaria da Câmara”. Fita de Vídeo 
nº 023/2005.
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